



Сотрудники краевого управления СКР приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных 80-летию освобождения города-героя Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков



16 сентября представители следственного управления СК России по Краснодарскому краю приняли участие в памятных церемониях, посвященных празднованию 80-й годовщины освобождения города-героя Новороссийска от фашистских оккупантов. В этот юбилейный сентябрь Новороссийск также отметил 185 лет со дня его образования и 50 лет со дня присвоения почётного звания «Город-герой».

За свою почти двухсотлетнюю историю город трижды разрушался врагами нашей Родины до основания, но всегда восставал из руин. Во время Великой Отечественной войны Новороссийск являлся важной базой Черноморского флота. Бои за город начались 19 августа 1942 года и продолжались 393 дня. Войска противника смогли оккупировать большую часть города, но продвинуться за его границы в сторону Геленджика им уже не удалось. Со мирными жителями города фашисты либо жестоко расправились, либо угнали в плен. В ночь на 4 февраля 1943 года с моря был высажен морской десант из почти трёх сотен специально подготовленных бойцов Красной армии и флота под командованием майора Цезаря Куникова. Благодаря их дерзкому и смелому плану удалось захватить небольшой плацдарм, который «куниковцы» с прибывшим подкреплением не только смогли героически удержать, но и за 225 дней обороны под непрерывным огнём хорошо укрепленных позиций противника - расширить. Так участок побережья размерами 2,5 на 4 километра стал знаменитой Малой землёй. 9 сентября 1943 года началось наступление войск Северо-Кавказского фронта. В



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

результате 5-дневных ожесточённых боёв на рассвете 16 сентября наши войска стремительно ворвались в центр Новороссийска, и уже к 10 утра порт и город были окончательно очищены от противника. За мужество и отвагу, проявленные в боях за Новороссийск, 21 воин был удостоен высшей степени отличия СССР - звания Героя Советского Союза. Сегодня их именами названы основные улицы города.

Помощник руководителя краевого управления СКР Д.С. Сидоров и руководитель следственного отдела по городу Новороссийску М.В. Переверзев совместно с представителями городской администрации, правоохранительного блока и ветеранами, а также жителями и гостями города-героя приняли участие в траурной панихиде по всем не вернувшимся с полей сражений. В память о подвиге защитников Новороссийска на площади Героев состоялся концерт-реквием. Участники церемонии торжественно возложили венки и цветы к мемориалам, стелам и памятникам города, а также братским могилам защитников и освободителей Новороссийска. В рамках Всероссийской акции «Сад памяти» сотрудниками регионального управления были высажены деревья. Завершились мероприятия на мемориале «Малая земля», где состоялось прощание с останками 41 красноармейца, обнаруженными в ходе поисковых работ в окрестностях Новороссийска.

Вечная слава героям-освободителям и труженикам, вернувшим к жизни город-герой!

Изображения



16 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1824873>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
